

# 快速、贴心的 110, 时刻在你我身边



□记者 李砾瑾 通讯员 周新江

110 城市应急联动服务平台 2010 年 12 月 1 日全面试运行,2011 年 1 月 1 日正式运行,110 从单一的接警平台成功转变为联动服务平台。110 城市应急联动服务平台自试运行以来至 2011 年 12 月 6 日呼入电话 1321215 起。一年来,无论群众遇到什么烦心事、麻烦事,只要一拨 110,诉求会在最短时间内转给相关单位处理。因此,110 被市民称为身边的“传声器·晴雨表·连心桥”。

110 城市应急联动服务平台工作人员热情接听来电。 记者 张光辉 摄



## 【更多的幸福】 联动服务,县区推广

除了停水停电,居民在生活中遇到的各种问题,只要拨打 110,各联动单位莫不尽力而为。

去年 8 月 18 日,白马寺镇一养殖场的养殖户王先生拨打 110 求助:1 个月前,他家有 5 头奶牛先后发烧,之后,养殖场里的另外七八个养殖户养的奶牛也陆续发烧。

为找到奶牛发烧的原因,王先生找过不少兽医,但均无济于事,最后他抱着试一试的想法拨打了 110。

接到王先生的求助后,市 110 联动办立即联系了市畜牧局,有关专家当即赶到现场为奶牛会诊。专家对病牛进行了解热镇痛、抗病毒、利尿、缓解呼吸困难等治疗,并向养殖场饲养人员提出了加强对奶牛的饲养管理、强化养殖场消毒措施、及时隔离病牛的要求。经过对症下药,发烧的奶牛很快退了烧。

市 110 联动办负责人说,群众拨打 110 反映问题或者寻求帮助,并不是说由 110 直接去解决问题,而是依托 110 联动服务平台,对关系民生的各职能部门资源进行整合,统一受理群众的各类诉求,再通过电子政务专网分流交办,向各联动单位进行网络派单,由联动单位在规定的时间内迅速处置,并向诉求群众反馈结果。

鉴于 110 联动带来的显著惠民效果,去年 10 月 27 日召开的全市 110 联动服务工作会议明确要求,推进 110 联动服务,各县(市)区和吉利区建设 110 联动二级平台。其中,新安县政府于去年 10 月成立了 110 联动领导小组,组建了 110 联动办公室,成为第一个开展此项工作的县区。目前,新安 110 联动二级平台已建设完毕并开始运行,其他县(市)区和吉利区 110 联动二级平台正在建设中。

今后,将有更多的群众享受到 110 联动带来的快速、贴心的便民服务,感受这种服务带来的幸福。

永远在线的 110,时刻在我身边。

## 【便捷的幸福】遇到事儿,就拨 110

“洛阳的 110 城市联动工作做得好,有 67 个单位参与联动,而其他城市都是二三十个。洛阳最多,全国第一。这是你们的亮点、你们的创造。”2011 年 11 月 19 日,国务委员、公安部部长孟建柱来洛调研,在视察我市 110 联动工作时如是说。

“王城大道与关林路交叉口西北 50 米洛阳理工学院附近,有一个井盖缺失。”6 日 10 时许,市民王女士拨打 110 反映此事。当天下午,市联通公司便将井盖处理好,

并向市 110 联动办公室(以下简称市 110 联动办)进行反馈。

在我市大街小巷、居民庭院,分布着数不清的井盖。这些井盖分属于联通、水务、城建等多个部门,反映关于井盖问题的电话,110 几乎每天都能接到。

在各项诉求被快速解决落实的背后,有一个快速反应机制在发挥着作用。

据市 110 联动办一负责人介绍,各类井盖涉及近 10 家单位,由于群众无法辨其归属,问题反映

后,往往导致各单位互相推诿,井盖迟迟不能修复。现在群众发现井盖破损、丢失问题后拨打 110,归属不明的井盖全部由市住建委先行在 1 个小时内修复,之后再划分责任。

该负责人还说,为了使每个诉求都能落到实处,联动办还会通过短信回访、人工电话回访和走访群众等形式,了解各单位对群众诉求的办理情况,对办理不力、不及时、效果不好的进行催办、督办。

市 110 联动办每天对联动单位办理群众诉求及向诉求群众反馈情况进行抽查回访,并对所有承办单位的承办事项办理情况进行全面考核,考核结果与各终端单位效能挂钩,记入单位效能档案,每月在市属媒体上公布,以此来改变相关单位拖沓、不作为等作风。

从井盖破损缺失到家里暖气不热,从丢失财物到紧急求助……市民说,这一年来,不管遇到什么问题,最先想到的就是拨打 110。

## 【高效的幸福】一个诉求,多家联动

对于 110 的工作量,数据最有说服力。2010 年 12 月 1 日至 2011 年 12 月 6 日,110 城市应急联动服务平台共呼入电话 1321215 起(日均 3561 起),同比上升 25%;接到电话 1121250 起(日均 3022 起),同比上升 32%;有效诉求总数 365946 起(日均 986 起),同比上升 65%。其中,除去公安、消防、医疗以外的联动诉求 158978 起(日均 429 起),办结 158252 起,正在办理 726 起,办结率为 99.5%。

值得一提的是,2011 年 7 月,

呼入电话达到最高峰,117068 起,日均 3777 起,联动诉求 23444 起。8 月 31 日,单日呼入达 4838 起,联动诉求达 871 起。尽管工作量很大,但从回访情况来看,群众满意率在 93%以上。

过去,市民遇到问题,一般只向一家单位反映,可一些影响范围比较大的事情,可能需要多家单位共同参与解决。作为一端连着百姓迫切诉求、一端连着 67 家联动单位的市 110 联动办,一次次突发事件就是对其工作力度、工作水平的考验。

去年 11 月 16 日 11 点多,市民郭先生拨打 110 反映,关林水厂厚载门街线路分接箱发生爆炸,造成关林水厂停电,水厂运行设备全停,新区大部分用户正常用水受到影响。

接到这一诉求后,市 110 联动办立即启动应急预案,一边向市政府报告,一边紧急通知供电、供水部门组织抢修。市水务集团组织送水车为用水受影响区域的居民送水,洛阳供电公司增派人员紧急抢修,并通过 110 平台、手机短信、本地论坛上论坛等多个渠道发布紧急

停水公告,向市民说明停水原因、影响范围、处理情况。

经多个部门的通力合作,当日 15 点 30 分许,关林水厂供电恢复正常,供水也逐步恢复。相关单位的快速反应,不仅第一时间消除了停水停电给市民生活带来的影响,更让不少市民看到了 110 联动的便捷、高效。

对于 110 联动的优势,孟建柱在我市调研时进行了充分的肯定。他说,此举不仅有效整合了公共服务资源,解决了职能部门各自为政的问题,更提高了工作效率,最大限度方便了群众。

### 割接公告

尊敬的中国电信用户:

为了给您提供更好的服务,我公司定于 2012 年 1 月 10 日 0:00~6:00 进行网络升级。届时可能对市区部分用户的固定电话、宽带、专线造成短暂影响,由此给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告

中国电信集团公司河南省洛阳市电信分公司